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Aker Seafoods har organisert sine 
trålere i rederiene Nordland Havfiske AS, 
Finnmark Havfiske AS og Hammerfest 
Industrifiske AS. Ialt reduserte disse 
rederiene sin fangstverdi med 14 millioner 
kroner fra 2007 til 2008. Driftsresultatet 
viste en pluss på 55 millioner kroner. På 
grunn av rigide kvoteregler måtte konser-
net la sei og hyse for 50 millioner kroner 
stå igjen i havet. Nergård-Gruppens 
fiskebåter blir administrert og eid av Ytre 
Rolløya AS i Harstad. Nergård-flåten fis-
ket for nesten 40 millioner mindre i 2008 
enn året før.

Strand Sea Service AS i Ålesund eies 
og styres av to fedre og to døtre, hen-
holdsvis Ole og Olav Strand og døtrene 
Solveig og Janne-Grethe. Fedrene er 
fortsatt aktive på jobben, selv om døtrene 
har overtatt mer og mer. Her snakker vi 
altså om et familie-dynasti i aller beste 
forstand.

DE 35 STØRSTE fiskebåtrederiene som 
er opplistet i tabellen på side 49 eier og 
driver ialt 88 fartøyer — hvorav 9 fabrikk-
skip, 27 torske- og reketrålere, 34 ring-
notsnurpere, 11 linefartøyer, 6 kystbåter 
og 1 industritråler. Til sammen hadde 
disse fartøyene en brutto fangstverdi på 
4.005 millioner kroner i 2008. 

Mens 4 av de 35 største fiskeribedriftene 
har hovedkontor i Nord-Norge, har 8 
av de 35 største rederiene Nord-Norge 
som base. Da har vi regnet Oslo og Aker 
Brygge som det reelle hovedkontoret for 
trålerne til Aker Seafoods. Så lenge det er 
havfiskefartøy det dreier seg om, kom-
mer vi heller ikke utenom Vestlandet. Ifjor 
hadde 9 av de største rederiene hoved-
kontor i Austevoll kommune. Sunnmøre 
og Ålesund er også godt representert, 
med 11 av de 35 rederiene på listen.  

Det er ingen tvil om hvem som domi-
nerer i fiskeflåten. Ringnotsnurpere med 
kolmulekonsesjon sto enda en gang i 
kø for å komme med på listen. 21 av de 
35 største rederiene er involvert i fiske 
etter pelagiske arter, i første rekke sild, 
makrell og kolmule. Før man setter opp 
en liste over de største fiskebåtrederi-
ene, må man definere hvilke kriterier som 
skal legges til grunn. Vårt hovedkrav er 
at rederiene på listen må ha en betydelig 
eierinteresse i de fartøyene som dan-
ner grunnlaget for omsetningen, og at 
båtene må fiske under norsk flagg. Det 
betyr f.eks. at Ervik Havfiske AS bare er 
oppført med brutto fangstverdi for rederi-
ets norske båter, ikke for båter rederiet 
måtte drifte under andre lands flagg. Ialt 
administrerte Ervik Havfiske fartøyer 
som fisket for 424,3 millioner kroner i 

Aker Seafoods suveren som før!
Norges 35 største fiskebåtrederier:

Listen over Norges største 
fiskebåtrederier målt etter 
brutto fangstverdi viser hvor 
møllspist Deltakerloven er blitt 
i havflåten. Det er langt mellom 
redere som må sette sjøbein på 
jobben, for å si det slik. De to 
største rederiene — Aker Sea­
foods og Nergård-Gruppen, er i 
utgangspunktet industrianlegg 
som har utnyttet alle lovlige 
smutthull til å sikre seg eierkon-
troll på havet. Lenger nedover 
på listen befinner også de fleste 
eierne seg bak en kontorpult. 
    Sik innledet vi både ifjor og 
året før, og det er ingen grunn til 
å endre teksten i år. Selv om det 
er mange velkjente fisker-fami-
lier på listen over de 35 største, 
må vi et godt stykke nedover for 
å finne rederier ledet av aktive 
fiskere. Og da mener vi aktive i 
den forstand at de er på havet. 

Målt mot Kjell Inge Røkke 
blir uansett de fleste små. Ifjor 
fisket de 13 aktive trålerne til 
Aker Seafoods for 573 millioner 
kroner. Et lite Lofothav bak 
fulgte de seks stortrålerne til 
Nergård-Gruppen, som fisket 
for 264 millioner kroner. Da har 
vi ikke med fangstverdien til de 
17 kystfiskebåtene Nergård er 
minoritets-eier i. På en god tred-
jeplass finner vi Strand-rederi­
ene i Ålesund, som nådde 257 
millioner kroner i fangstverdi i 
året som gikk.

Listen for 2008, som du 
finner lenger ute i denne artik-
kelen, viser at de store holder 
stillingen. Tilsammen fisket de 
35 største rederiene for ganske 
nøyaktig 4 milliarder kroner 
i 2008, eller 33,6 prosent av 
den samlede fangstverdien for 
norske fiskebåter. Som i 2007 
sto altså de 35 største for over 
tredjeparten av den totale fang-
stverdien. 

Ringnotsnurperen «Eros» er et flott skue. Ifjor fisket båten for 73 millioner kroner. Etter kjøpet av 
65 prosent i fabrikkskipet «Ramoen» har Eros AS gjort et kraftig sprang oppover på listen over 
Norges største fiskebåtrederier. Med en samlet omsetning på 175 millioner var rederiet fjerde 
størst i 2008.
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2008. Av dette var «bare» 125,8 millioner 
under norsk flagg. Vi har heller ikke med 
driftsselskaper uten eller med marginale 
eierandeler i fartøyene. 

Så er det iallefall ett rederi som hører 
hjemme på listen over de 35 største, men 
som ikke ønsker å oppgi sine tall. Det 
gjelder i år som alltid AS Rosund på Vigra 
utenfor Ålesund, som driver fabrikktråler-
ne «Brattegg» og «Atlantic Star». I 2007 
fisket båtene for 121 millioner kroner. Ifjor 
tipper vi det ble litt mindre, altså en plass 
mellom 10 og 15 på vår liste. 

I familieeide fiskebåtrederier er eierfor-
holdene ofte innfløkte. Det behøver ikke 
engang være slik at driftsselskapet har 
eierinteresser i båtene. Men så lenge de 
eies og kontrolleres av samme familie, 
mener vi at de bør komme i betraktning. 
Det gjelder flere av rederiene på listen.

Om noen av leserne savner Shipman 
AS i Austevoll, som var nummer tre på 
listen for 2007, skyldes det at dette rede-
risamarbeidet ikke lenger fungerer på en 
slik måte at det hører hjemme på listen. 
To av båtene, «H. Østervold» og «Øst-
erbris», er fortsatt med, men under egne 
rederinavn. 

Vi har vært i kontakt med en rekke re-
dere i forbindelse med listen, og tror den 
er på det nærmeste komplett. Her følger 
en kort oversikt over hvert enkelt rederi 
i tabell 1 og de fartøyene som dispone-
res. Om noen er uteglemt ber vi om å bli 
kontaktet. 

1. Aker Seafoods ASA
Fangstaktivitetene til Kjell Inge Røkke 
og Aker Seafoods omfattet i 2008 ialt 13 
trålere tilhørende rederiene Nordland 
Havfiske AS (96 prosent), Finnmark 
Havfiske AS (98 prosent) og Hammerfest 
Industrifiske AS (60 prosent). Eierande-
lene i parentes. 

Nordland Havfiske AS omfattet i 2008 
trålerne «Vesttind», «Hekktind», «K. 
Arctander», «Stamsund» og «Røstnes-
våg», som fisket for 263 millioner kroner. 
Finnmark Havfiske AS hadde trålerne 
«Båtsfjord», «Nordfjordtrål», «Skaidi», 
«Jergul» og «Ballstad», som fisket for 
221 millioner. 

Hammerfest Industrifiske AS hadde 
trålerne «Rairo», «Gargia» og «Doggi» 
som tilsammen fisket for 89 millioner. 
Alt i alt fisket disse  13 trålerne for 573 
millioner kroner i 2008. Dermed troner 
Aker Seafoods fortsatt suverent øverst på 
listen over Norges største fiskebåteiere.

2. Nergård-Gruppen
Sammen med datterselskapet Gryllefjord 
Fryseri AS har Nergård AS 100 prosent 
eierandel i Ytre Rolløya AS i Harstad. 
Dette rederiet eier frysetrålerne «J. 
Bergvoll» (57,1 mill. kr), «Tønsnes» (55,1 

mill. kr.), «Arvid Nergård» (33,5 mill. kr.), 
«Ole-Arvid Nergård» (53,8 mill. kr.) og 
«Kågtind» (38,6 mill. kr.), samt ferskfisk-
tråleren «Kasfjord» (25,9 mill. kr.).
Foruten trålerne som drives av Ytre 
Rolløya, er Nergård-konsernet medeier i 
17 kystfiskefartøy. Men ingen av eieran-
delene er så store at båtenes fangstverdi 
skal regnes med her. Ialt fisket dermed 
båtene i Nergård-eie og under Ytre 
Rolløya-administrasjon for 264 millioner 
kroner i 2008. Kjell Larssen er disponent i 
Ytre Rolløya AS.

3. Strand Sea Service AS
er driftselskap for 4 fartøyer i Strand-
familiens eie, med brødrene Olav og Ole 
Strand, samt 5 barn som aksjonærer. 
Bak Strand Sea Service AS finner vi 
Olav Strand Fiskeriselskap AS og Strand 
Havfiske AS. Per Sperre er styreformann 
og Solveig Strand daglig leder i det først-
nevnte rederiet. Solveig er også daglig 
leder i Strand Sea Service AS. Per Sperre 
er styreformann og Janne-Grethe Strand 
Aasnæs daglig leder i Strand Havfiske. 
Fartøyene i rederiene er fabrikkskipene 
«Havstrand» og «Havbris», samt ring-
notsnurperne «Strand Senior» og «Fiske-
skjer».  I 2008 fisket disse båtene for ca. 
257 millioner kroner.

4. Eros AS
i Fosnavåg på Sunnmøre eier ring-
notsnurperen «Eros», som ifjor fisket for 
ca. 73 millioner kroner. Gjennom Herøy-
fjord AS, der Eros AS har aksjemajori-
teten, eier rederiet også nordsjøtråleren 
«Herøyfjord», som fisket for 26 millioner 
kroner i 2008. Videre overtok Eros AS i 

2008 65 prosent i fabrikktråleren «Ra-
moen», som fisket for 76 millioner kroner. 
Ialt fisket altså Eros AS for 175 millioner 
kroner i året som gikk. Daglig leder i 
selskapet er Per Magne Eggesbø. Han er 
også største aksjonær med en eierandel 
på 45 prosent gjennom PME AS.

5. K. Halstensen AS
i Bekkjarvik i Austevoll har tre ringnotfartøy-
er — «Manon» (51 mill. kr.), «Slaatterøy» 
(50 mill. kr.) og «Gardar» (72 mill. kr.). Sam-
let bruttofangst for fartøyene i 2008 var 173 
millioner kroner. Inge Halstensen er daglig 
leder i selskapet, som eies av Inge (52%) 
og Alfred Halstensen jr.

6. Liegruppen AS
på Straume i Fjell kommune eier snur-
pefartøyene «Libas», «Liafjord»  og 
«Ligrunn» (tilsammen 133,6 mill. kr.), 
samt kystbåten «Liafjell» (22,4 mill.kr.). 
I alt fisket båtene til Liegruppen for 156 
millioner kroner i 2008. Peder O Lie er 
styreleder og Odd Johan Bremnes daglig 
leder i gruppen.

7. AS Roaldnes
på Valderøy utenfor Ålesund eier og 
driver trålerne «Langenes» (68 mill. kr.), 
«Roaldnes» (38 mill. kr.), «Stornes» 
(41 mill. kr.) og «Glomfjord» (8 mill. kr.). 
«Glomfjord» ble anskaffet i mai 2008, og 
var bare i drift i to måneder. Totalt hadde 
rederiet en brutto fangstverdi på 155 mil-
lioner kroner i 2008. Daglig leder er Tore 
Harald Roaldsnes. Jan Harald (50%), 
Tore Harald (24%) og Pål Arne Roaldsnes 
(24%) er hovedaksjonærer.

Aker Seafoods disponerer nesten 30 trålkonsesjoner, i løpet av fjoråret samlet på 12 aktive  
fartøyer. Her er frysetråleren «K Arctander» i nærkontakt med et stort isfjell. Denne båten  
drives av Nordland Havfiske AS, som ifjor hadde fem stortrålere og omsatte for 263 mill- 
ioner kroner.
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8. Prestfjord AS
på Sortland eier fabrikktråleren «Prest-
fjord» (74,6 mill. kr.) og frysetråleren 
«Sunderøy» (67,2 mill. kr.). Knut Roald 
Holmøy er daglig leder i Prestfjord AS. 
Hovedaksjonær er Ola Helge Holmøy.

9. Brødrene Birkeland AS
på Storebø i Austevoll kommune eier 

hundre prosent i fiskebåtrederiene Brødr. 
Birkeland Fiskebåtrederi AS og  Talbor 
AS. Talbor AS eier ringnotsnurperen «Tal-
bor», som fisket for 61 millioner kroner i 
2008. Brødr. Birkeland Fiskebåtrederi eier 
«Birkeland», eks. «Møgsterbas». Denne 
omsatte for 78 millioner kroner i året som 
gikk, hvorav fiskeinntekten utgjorde 57,5 
millioner. Resten av omsetningen til båten 
var fra offshore-virksomhet.

Inklusive driften av syv oppdrettskon-
sesjoner for laks omsatte Brødrene Bir-
keland AS for 289 millioner kroner i 2008. 
Per Kåre Hansen er daglig leder.

10. Ervik Havfiske AS
eies av Domstein ASA og Ervik AS med 
50 prosent hver. Bak Ervik AS står Kjell 
Magne og Stig Ervik med hver sin halv-
part av aksjene. Rederigruppen hadde i 
2008 følgende autolinere i drift på norske 
kvoter:  «Frøyanes sr», «Stattegg», 
«Statthav», «Vestliner», «Stattgutt» 

og «Vestfisk». Tilsammen hadde disse 
båtene en brutto fangstverdi på 125,8 mil-
lioner kroner i 2008.
Videre er rederigruppen involvert i «Vest-
steinen», «Nordkappjenta», «Stålholm» 
og «Erliner» i Norge, «Azurit», «Nordic 
Sea» og  «West-Freezer» i Russland, 
«Argos Froyanes», «Argos Georgia» og 
«Argos Helena» under britisk flagg og 
«Antarctic I» under fransk flagg. Samlet 
fisket alle disse fartøyene for 298,5 mil-
lioner kroner i 2008. 
Samlet fangst totalt var 424,3 millioner. 
Geir Solevåg er adm. direktør i Ervik 
Havfiske AS.

11. Møgster Havfiske AS
på Storebø i Austevoll kommune har to 
ringnotsnurpere under norsk flagg — 
«Møgsterhav» (56,6 mill. kr.) og «Møg-
sterfjord» (61,7 mill. kr.). Selskapet eies 
av brødrene Helge og Ole Rasmus Møg-
ster. Det hører også med at Møgster-brø-
drene er aksjonærer i Brødrene Birkeland 
AS. Dette rederiet, som eier ringnotsnur-
perne «Talbor» og «Birkeland», har egen 
oppføring på listen.

12. Hansen Dahl Fiskeri AS
i Bodø eier to ringnotsnurpere — «Se-
nior» (50 mill. kr.) og «Kvannøy» (65 
mill. kr). Birger H. Dahl er daglig leder og 

eneeier av rederiet. Tarald Sivertsen er 
styreleder.

13. Hardhaus AS
i Bekkjarvik i Austevoll kommune, eier 
ringnotsnurperne «Hardhaus» (55 mill. 
kr.) og «Harvest» (57 mill. kr.). Inge Møg-
ster er korresponderende reder. Rederiet 
eies av Møgster-familien.

14. Olsen-Gruppen
har hovedkontor ved Bekkjarvik i Aust-
evoll kommune. I 2008 drev selskapet de 
kombinerte snurperne og trålerne «Nor-
derveg» (48 mill. kr.) og «Nordervon» (47 
mill. kr.). Ifjor fisket disse båtene for 95 
millioner kroner. Ola Olsen er daglig leder 
og hovedaksjonær i selskapet.

15. Ytterstad Fiskeriselskap AS 
i Lødingen eide i 2008 ringnotfartøy-
ene «Rødholmen» og «Kanstadfjord». 
Tilsammen fisket disse båtene for 92 
millioner kroner. Magnus Ytterstad er kor-
responderende reder og hovedaksjonær.

16. Knut og Sigurd Teige
i Herøy kommune eier og driver to ring-
notsnurpere — «Teigenes» (50 mill. kr.) 
og «Sjøbris» (40 mill. kr.). «Teigenes» 

Rederisammenslutningen Shipman tilfredsstiller ikke lenger kriteriene for å stå på vår liste. Det gjør derimot to av båtene, som nå er oppført under 
egne rederinavn. Det gjelder blant annet snurperen «Østerbris», som ifjor fisket for 51,8 millioner kroner. (Foto: fiskerimedia.no)
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eies 100 prosent av de to brødrene gjen-
nom selskapet Teigenes AS. «Sjøbris», 
som eies av Teigebris KS, har flere eiere. 
Knut og Sigurd Teige har aksjemajorite-
ten. 

Korresponderende reder for begge 
båtene er Sigurd Teige.

17. Granit AS
på Vartdal var i 2008 rederiselskap for 
to fabrikktrålere — «Granit 4» (73,6 mill. 
kr.) og «Gadus». «Gadus» ble solgt i april 
2008, og fisket frem til salget for 15,9 mil-
lioner kroner. I forbindelse med salget av 
«Gadus» ble datterselskapene Bjørnøy 
AS og Nordholmen AS fusjonert inn i Gra-
nit AS. Hovedaksjonær og daglig leder i 
Granit AS er Knut Grønnevet.

18. Drønen Havfiske AS
i Torangsvåg i Austevoll kommune eier 
og driver ringnotsnurperen «Storeknut». 
Den fisket for 47,6 millioner kroner i 
2008. Familien Drønen er hovedaksjo-
nær med en eierandel på 75 prosent. 
Resten eies av Caiano Fisk AS i Hau-
gesund. Drønen Havfiske AS eier også 
50 prosent i «Haugagutt» (41,8 mill. kr). 
Tilsammen omsatte disse båtene for 
89,4 mill. kroner.

19. Sørheim Holding AS
på Halsa i Nordland eier Selvåg Senior 
AS, som igjen eier ringnotsnurperen 
«Selvåg Senior» (54 mill. kr). Sørheim 
Holding AS eier videre Meløyfjord 
Fiskeriselskap AS, som har kystbåten 

«Meløyfjord» (21 mill. kr.) og Meløyfjell 
AS, som har kystbåten «Meløyfjell» 
(13,7 mill. kr.). Hovedaksjonær og 
styreformann i Sørheim Holding AS 
er Egil Sørheim, med en eierandel på 
vel 61 prosent. De resterende aksjene 
er fordelt på medlemmer av familien 
Sørheim.

20. Atlantic Seafish AS
i Måløy eier 100 prosent i Atlantic Long-
line AS, som eier linebåten «Atlantic» 
(44,5 mill. kr) og Polarbris AS, som eier 
linebåten «Polarbris» (30,9 mill. kr). 
Hovedaksjonærer i selskapet er Kåre 
Furnes, Kjell-Gunnar Hoddevik og Jonny 
Terje Årvik med 22,6 prosent hver. Tore 
Jarl Johansen har 17,2 prosent og Førde 
Havfiske AS 15 prosent. Kåre Furnes er 
styreleder og Kjell-Gunnar Hoddevik dag-
lig leder.

21. Ivan Ulsund AS
i Rørvik i Vikna kommune er driftsselskap 
for og medeier i ringnotsnurperen «Trøn-
derbas» (53 mill. kr) og kystnot/tråleren 
«Trønderkari» (16,5 mill. kr), som i 2008 
lå seks måneder på verksted for å bli 
forlenget. Familien Ulsund har aksjemajo-
ritet i begge båtene og Bernt I. Ulsund er 
daglig leder i rederiet.

22. Volstad AS
i Ålesund eide og drev fabrikkskipet «Vol-
stad» i 2008, som fisket for 67,5 millioner 
kroner. Rederiet eies hundre prosent av 
Eivind Volstad.

23. Remøy Fiskeriselskap AS
i Fosnavåg i Herøy kommune drev i 2008 
den kombinerte torsk- og reketråleren 
«Hopen», som fisket for 65,7 millioner 
kroner. Daglig leder i rederiet er Åge 
Remøy. Hovedaksjonærer er Barens (51 
prosent), Kings Cross AS (16,5 prosent), 
Sævik Invest AS (16,5 prosent) og Kings 
Bay (16 prosent).

24. Carisma Fish AS
i Måløy eier og driver linebåtene «Kvit-
nes», «Vestkapp» og «Carisma Star». 
Rederiet har 8,65 torskekvoter og 8,25 
hysekvoter i Norge. Brutto fangstverdi 
på de tre båtene var 65 millioner kroner i 
2008. 

Carisma Fish AS eies av Arild Aarvik 
(33,3%) og Mathias Aarvik (33,3%). Den 
siste tredjedelen eies av Ole Jonny og 
Cato Bellen. Arild Aarvik er daglig leder.

24. Giske Havfiske AS
i Ålesund eier og driver tråleren «At-
lantic Viking», som i 2008 hadde en 
brutto fangstverdi på ca. 65 millioner 
kroner. Hovedaksjonærer i selskapet 
er Rolf Kjell og Bjørn Ståle Giske med 
24 prosent hver, og Karl Otto Risbakk 
med 21,6 prosent. Daglig leder er Bjørn 
Ståle Giske.

26. AH Holding AS
på Andenes, tidligere Andenes Havfiske-
selskap AS, eier og driver fabrikktråleren 
«Andenesfisk I» (61,6 mill.kr.). Videre har 
selskapet driftsansvaret for frysetråleren 
«Andøybuen» (21,1 mill. kr.), som eies 
av Framnes Fiskeindustri AS. Rederiet 
drifter også endel andre båter. Daglig 
leder er Andreas Haugen. Arnljot Haugen 
er styreleder.

27. Dønna Havfiske AS
i Dønna på Helgeland eier ringnotsnur-
peren «Åkerøy» (46,5 mill. kr). Kyst-
båten «Sandflæsa» omfattes også av 
rederiet, og ble i slutten av 2008 byttet 
ut med «Stålringen» (10,5 mill. kr.). 
Dønna Havfiske AS eies av Dønna 
Invest AS (76%) og Helgeland Vekst 
AS (24%). «Stålringen» eies av Dønna 
Kystfiske AS, som igjen eies 95 prosent 
av Dønna Havfiske. Jonny Berfjord er 
daglig leder i selskapet.

27. Peter Hepsø Rederi AS
hører hjemme på Sandviksberget i Osen 
kommune. Rederiet eier og driver ring-
notsnurperen «Rav», som fisket for ca. 57 
millioner kroner i 2008. Audhild Hepsø er 
daglig leder i familieselskapet.

Listen over de 35 største fiskebåtrederiene domineres av selskaper som driver pelagisk  
fiske. Brødrene Birkeland AS på Storebø i Austevoll kommune, driver to ringnotsnurpere. 
«Talbor» fisket for 61 millioner kroner i 2008. (Foto: fiskerimedia.no)
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29. Olympic Prawn AS
i Fosnavåg eier og driver reketråleren 
«Olympic Prawn». I 2008 hadde denne 
båten en fangstverdi på ca. 55 millioner 
kroner. Hovedaksjonær i selskapet er Stig 
Remøy, med en eierandel på 80 prosent. 
Han er også daglig leder i selskapet.

30. Herøyhav AS
på Bølandet i Herøy kommune eier og 
driver ringnotsnurperen og tråleren «Her-
øyhav». Ifjor fisket båten for ca. 54 millioner 
kroner. Daglig leder er Ronald Ervik. Båten 
er eid av Rolf Jarle Ervik og familie.

31. Gerda Marie AS
i Torangsvåg i Austevoll kommune eier 
ringnotsnurperen «Gerda Marie» (ca. 53 
mill. kr.). Korresponderende reder er Lars 
Johan Melingen.

31. Smaragd AS
i Fosnavåg på Sunnmøre eier og driver 
ringnotsnurperen «Smaragd» (53 mill 
kr.). Hovedaksjonærer i det familieeide 
selskapet er Per og Reidar Smådal, samt 
Aase Nyberg og Kari Turøy. Daglig leder 
er Reidar Smådal.

33. Båragutt AS
i Tromsø eide og drev i 2008 tråleren 
«Eilifson», som fisket for 41,3 millioner 
kroner og kystnotbåten «Båragutt», som 
fisket for 11,5 millioner kroner. «Eilifson» 
er nå solgt til Prestfjord AS. Aksjonærer 
i rederiet er brødrene Arvid (34%), Egil 
(33%) og Ernst (33%) Hansen. Daglig 
leder er Egil Hansen.

34 H. Østervold AS
i Torangsvåg i Austevoll eier og driver 
ringnotfartøyet «H Østervold», som i 
2008 hadde en brutto fangstverdi på 52,5 
millioner kroner. Daglig leder i rederiet 
er Harald Østervold, som sammen med 
Inger Lise Østervold også er hovedaksjo-
nær i selskapet. 

35. Østerbris AS
i Torangsvåg i Austevoll eier og driver 
ringnotfartøyet «Østerbris». Fartøyet 
hadde en brutto fangstverdi i 2008 på 
51,8 millioner kroner. Østerbris AS eies 
av Olav Østervold og sønner, med først-
nevnte som daglig leder.

11 av de 35 største fiskebåtrederiene i 
Norge hører hjemme på Sunnmøre. Det 

gjelder også Smaragd AS, som eies av syv 
medlemmer av familien Smådal i Herøy 

kommune. Reidar Smådal har den største 
eierposten på 20 prosent. (Foto: fiskeri.no)

Tabell 1: Norges 35 største fiskebåtrederier 
	        i 2008 rangert  etter brutto 
	        fangstverdi i millioner kroner.
Nr.	 Rederi  	 Adresse         		 Fangstverdi 
	  			   2006	 2007	 2008
	 1.	 Aker Seafoods ASA	 Oslo	 562,0	 587,0	 573,0
	 2.	 Nergård-Gruppen	 Senjahopen	 251,5	 302,6	 264,0
	 3.	 Strand Sea Service AS	 Ålesund	 206,5	 210,0	 257,0
	 4.	 Eros AS	 Fosnavåg	  74,0	 105,5	 175,0
	 5.	 K. Halstensen AS	 Bekkjarvik	 140,0	 182,0	 173,0
	 6.	 Liegruppen AS	 Straume	  95,1	 101,3	 156,0
	 7.	 Roaldnes AS	 Valderøy	 115,2	 112,1	 155,0
	 8.	 Prestfjord AS	 Sortland	 154,7	 157,2	 141,8
	 9.	 Brødrene Birkeland AS	 Storebø	  99,6	 132,0	 139,0
	10.	 Ervik Havfiske AS	 Stadlandet	 131,4	 101,0	 125,8
	11.	 Møgster Havfiske AS	 Storebø	  97,0	 106,0	 118,3
	12.	 Hansen Dahl Fiskeri AS	 Bodø	  84,5	  90,2	 115,0
	13.	 Hardhaus AS	 Bekkjarvik	  85,5	  94,9	 112,0
	14.	 Olsen-Gruppen	 Bekkjarvik	  84,0	  85,0	  95,0
	15.	 Ytterstad Fiskeriselskap AS	 Harstad	  75,0	  85,7	  92,0
	16.	 Knut og Sigurd Teige	 Eggesbønes	  68,7	  80,5	  90,0
	17.	 Granit AS	 Vartdal	 118,6	 124,1	  89,5
	18.	 Drønen Havfiske AS	 Torangsvåg	  40,0	  88,3	  89,4
	19.	 Sørheim Holding AS	 Halsa	  68,0	  78,0	  88,7
	20.	 Atlantic Seafish AS	 Måløy	  76,0	  81,0	  75,4
	21.	 Ivan Ulsund AS	 Rørvik	  65,8	  68,5	  69,5
	22.	 Volstad AS 	 Ålesund	  82,0	  72,0	  67,5
	23.	 Remøy Fiskeriselskap AS	 Fosnavåg	 103,4	 117,5	  65,7
	24.	 Carisma Fish AS	 Måløy	  78,0	  87,0	  65,0
		  Giske Havfiske AS	 Ålesund	  48,5	  53,2	  65,0
	26.	 AH Holding AS	 Andenes	 110,3	  72,2	  61,6
	27.	 Dønna Havfiske AS	 Dønna	  35,4	  57,8	  57,0
		  Peter Hepsø Rederi AS	 Sandviksb.	  46,6	  50,0	  57,0
	29.	 Olympic Prawn AS	 Fosnavåg	  50,0	  55,0	  55,0
	30.	 Herøyhav AS	 Herøy	  43,5	  50,0	  54,0
	31.	 Gerda Marie AS	 Torangsvåg	  47,5	  53,0	  53,0
		  Smaragd AS	 Fosnavåg	  44,0	  52,0	  53,0
	33.	 Båragutt AS	 Tromsø	  64,7	  74,8	  52,8
	34.	 H. Østervold AS	 Torangsvåg	  45,6	  51,7	  52,5
	35.	 Østerbris AS	 Torangsvåg	  47,3	  51,9	  51,8
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